

“才”到盐城 越跑越爱

——知名高校百名菁英“盐马”体验活动侧记



“人才跑团”成为“盐马”一道靓丽风景线 李泓儒 龚骏 黄一琪 摄

□记者 姜琰 陶秋凤 杨扬

为深入实施“黄海明珠人才计划”，吸引和集聚更多优秀高层次人才，4月13日至14日，中共盐城市委人才工作领导小组办公室联合市体育局邀请知名高校院所高层次人才，组建“人才跑团”参加2024盐城马拉松，并开展城市体验活动，一幅城市与人才“双向奔赴”的生动画卷正徐徐展开。



扫一扫
看视频
视频制作
金建华 陈晗

4月14日上午，2024悦达起亚盐城马拉松暨大运河马拉松系列赛（盐城站）鸣枪开跑。在1.5万人的跑友大军中，我市首次组建的“人才跑团”百人队伍尤其引人注目。“人才跑团”中既有市内创新创业领军人才、优秀青年人才，还有远道而来的知名高校高层次人才，他们佩戴统一的帽子和胸牌，在赛道上竞相奔跑。

“我是首次参加盐城马拉松，感觉‘盐马’氛围特别好，沿途的市民非常热情，特别容易出成绩。”作为“人才跑团”代表，俄罗斯自然科学科学院院士、中国地质大学（武汉）工程学院副院长袁斌斗志昂扬地跨过“盐马”终点线，高举双手给自己点赞。“盐城不但人文底蕴深厚，还有着独特的生态环境和雄厚的产业发展基础，特别是人才政策，含金量很高。出台优惠政策，支持各类人才来盐发展。希望能通过我自己参加‘盐马’的亲身体验，让更多人感知盐城这座城市的宜居宜业，感受这里的人才政策和人文活力。”

近年来，我市集成制定出台人才强市“1+7”政策文件，实现了对各类重点人才、引育留用各环节的政策支持全覆盖，聚力以最高礼遇厚待人才、以最大诚意服务人才，让各方人才在盐城大展抱负、大显身手，构筑全国沿海高质量发展人才融合示范区和长三角绿色转型发展人才高地。

“非常荣幸能够参加此次‘盐马’，和这么多的人才一起跑，大家相互鼓励，劲头更足。‘盐马’给我们提供了一个平台，能结识更多优秀人才，共同交流学习。我们感受到了盐城对人才的满满诚意。”上海交通大学材料学院副教授梁加森英姿飒爽地跑完“半马”，他认为盐城近年来制定了一系列的人才政策，是一座求才

诚意十足、重才爱才惜才的城市，盐城的创新环境、发展的吸引力越来越大。盐城与上海地缘相近、经济相融、人文相亲，有着独特的历史渊源和紧密的现实联系。“作为一名科研人员，我希望能与盐城开展进一步地深入交流与合作，发挥自身优势，为盐城的高质量发展作出自己的一份贡献。”

首次参加“盐马”，中国科学院南京土壤研究所研究员杜昌文顺利完成了“半马”比赛。“盐城因盐而兴、向海而生，生态优美、宜居宜业，是一个让人打开心扉的地方。”杜昌文说，盐城给他最深的印象是绿电产业发展迅猛，源于盐城丰富的风光资源。目前，我国绿电的储能问题已成为当前绿电产业发展的瓶颈。“建议盐城可以考虑发展绿氢，将绿电产业、环保产业和肥料产业相融合，形成特色产业群，未来我希望在这个特色产业群开展合作和发挥作用。”

本次比赛以市奥林匹克体育中心为起终点，串联了大铜马、新四军纪念馆、海盐博物馆、聚龙湖公园、中华海棠园、戴庄路、串场河景观带等城市景观、街道和特色地标，最大程度地兼顾了人文景观和赛道条件，让跑友们在“盐马”赛道尽情奔跑的同时，领略“国际湿地、沿海绿城”的生态魅力、发展活力，切身感受盐城红色新四军文化、白色海盐文化、绿色滩涂湿地文化和蓝色海洋文化的特色和魅力。

“‘盐马’的赛道设置比较科学，办赛水平和组织水平相对来说比较高。在‘跑马’过程中，我也感受到了盐城人的热情好客和盐城高质量发展的魅力。”这是江苏省农业科学院研究员夏礼如第四次来盐城参加马拉松赛事，“更是亲身感受这座城市的开放姿态、良好环境和独特风光。”夏礼如表示，盐城不仅在生态环境方面吸引人，在人才政策方面同样吸引人。他希望多举办类似“人才跑团”

之类的城市体验活动，让更多人才能够认识盐城、了解盐城、扎根盐城，为盐城高质量发展塑造新动能、构筑新优势。

“我参加过2019年和2021年的两届盐马，今天第三次参赛，全马成绩3:11:40，PB（马拉松个人最好成绩）。”南京工业大学海外教育学院党总支书记万永敏兴奋地说，“盐城全市无山，是绝佳的跑马圣地，绝美的跑马赛道。”此次他特意从南京赶来，参加盐马“人才跑团”。“我对‘盐马’有着深厚的感情。因为一段情，爱上一座城；因为一座城，爱上一场马。来盐城创业，事业必定成功！来盐城跑马，成绩必定PBI！”

此次，参加知名高校百名菁英“盐马”体验活动的市外高层次人才，还先后考察调研了江苏沿海可再生能源技术创新中心、盐南高新区菁萃公寓、江苏南大兴华环保科技股份有限公司和清华大学盐城环境工程技术研发中心。



打卡“盐马”



为自己点赞

新闻速递

市委社会工作部

传承红色基因 厚植为民情怀



参观现场

本报讯（辛文）4月12日，市委社会工作部组织部机关党员赴新四军纪念馆开展现场学习，重温习近平总书记重要指示精神，牢记嘱托、坚定信念、砥砺前行，增强社会工作干部荣誉感、使命感、责任感，锚定“走在前、做示范”的奋斗目标，聚力推动我市社会工作实现良好开局。

部机关党员满怀崇敬之情步入大厅并依次参观各展厅，大家认真聆听讲解员介绍，注视着一张张照片、一份份史料、一件件文物、一个个模拟实景，思绪回到了新四军浴血奋战的光辉历史，深切体会中国革命奋斗历程的艰辛坎坷，深刻领悟革命先辈坚守信念、不怕牺牲的精神品质。

在“宋公碑”前，市委副秘书长、市委社会工作部部长、市委“两新”工委书记邓小锋结合“宋公堤”的故事上微党课。他指出，市委社会工作部的工作直接面向基层群众，大家要不折不扣地践行初心使命，践行为民宗旨，树立想干事的信念、锤炼能干事的本领、坚定干成事的决心，把急难险重的任务担起来，把改革攻坚的担子挑起来，把推动发展的责任扛起来，让人民满意、让市委放心。

在宣誓厅，面对鲜红的中国共产党党旗，机关全体党员郑重宣誓，表达为党的事业奋斗终生的决心，坚持站稳人民立场，勇于改革创新，狠抓工作落实，为推进中国式现代化盐城新实践贡献力量。

市医保局

切实守护医保基金安全

本报讯（纪毅）近日，市医保局在盐都区大纵湖镇与亭湖区新兴镇举行“基金监管同参与 守好群众‘救命钱’”医保基金监管集中宣传月活动。

活动现场设立宣传台，发放门诊共济、门诊统筹、欺诈骗保典型案例宣传折页1000余份，向群众解答了打击欺诈骗保、医保待遇、征缴、救助等群众关心的医保政策，并呼吁参保群众自觉抵制并主动举报欺诈骗保行为，切实提高群众对违法违规使用医保基金后果的知晓度，鼓励群众共同关注、主动参与，营造全社会自觉维护医保基金安全的良好氛围。

今年，市医保局一方面要借助集中宣传月宣传机会，推动宣传活动进定点、进机关、进工厂、进学校、进社区、进乡村，造浓全民参与基金

监管的氛围。开展形式多样的宣传活动，加强与融媒体合作，通过电视、广播、微信公众号、网站等多种渠道，广泛宣传医保基金监管。另一方面要持续加强医保基金监管，强化忧患意识，树立底线思维，聚焦监管重点，坚决扛起基金监管主体责任，同时两定医药机构作为直接面对参保群众的一线阵地，要切实发挥好主动宣传作用。

下一步，市医保局以深入开展“基金监管同参与 守好群众‘救命钱’”集中宣传月为契机，广泛宣传基金监管政策法规，畅通举报投诉渠道，落实举报奖励，曝光骗保典型案例，在全市掀起打击欺诈骗保、维护基金安全的热潮，不断健全“不想骗”的长效机制，织密“不能骗”的监管网络，巩固“不敢骗”的高压态势，切实守护医保基金安全。

市中医院

品读国学经典 涵养杏林文化

本报讯（张议文）日前，市中医院在行政楼六楼会议室开展国学沙龙系列活动。医院党委高度重视此项活动，邀请退休支部书记、关工委办公室主任胡文俊为医院青年职工讲授国学，传承经典。

本次活动秉持传承国学经典、弘扬传统文化、树德育人、文化润院的职责与初心，围绕“阅读国学经典，开启人生智慧”主题，以国学沙龙的形式与青年职工学习交流传统文化典籍，进一步推动医院青年职工多读书、读好书、学经典、强自信，传承传统文化，励志成人成才，助力医院提升内涵、实施文化强院战略。

胡文俊表示，无论从事什么行业，除了专业知识与生存技能外，要提升个人综合素质，其人文素养里一定要有国学文化的基因。《道德经》是古今中外的思想文化圣哲们所公认的哲学巨著。他对青年职工提出希望，作为中医药行业的一名从业者、一名传统文化的传播者、一名即将担当重任的新时代知识分子，应该挺起文化自信的胸膛，汲取往圣先贤的智慧，去拓展精神境界，开辟人生坦途。

“为促进医院健康发展，培养医院发展新动力，充分发挥青年医务人员主力军作用，激励和引导青年

医务人员为医院高质量发展作出更大贡献，院党委高度重视青年医务人员的思想政治建设工作。”医院党委副书记、纪委书记黄万春说，胡主任讲授的老子思想和《道德经》，虽然时隔千年，但至今仍然非常重要的意义，希望在场的青年职工坚定信念如磐，立场坚定，要传承红色基因，践行为民初心，牢记“大医精诚”誓言，用优秀传统文化涵养自身的价值观，面对社会中的各种错误意识形态，做到旗帜鲜明，立场坚定。要提高防腐拒变能力，以对患者高度负责的态度行使好本职工作的职权，把自己锻炼成意志坚定、道德高尚、人民放心的医务工作者，全心全意为患者服务。

与此同时，要修身立德，甘于奉献。医院青年职工要永远保持一颗奋斗之心、爱国之情，做一名医德高尚、医术精湛的新时代医务工作者，在推动党和国家的中医药事业中实现个人价值。此外还要脚踏实地，行稳致远。青年职工要扎根临床一线，培养脚踏实地的工作作风，以朴实的行动践行一名共产党员、一名医护人员救死扶伤的铮铮誓言。

市中医院入党积极分子、发展对象、团员、青年职工代表等30余人参加活动。

思想与时俱进 文化代代传承

《盐城诗征》新书发布会在市图书馆举行

本报讯（肖素娟）为彰显盐城历史文化底蕴，弘扬中华诗词优秀传统文化，4月12日上午，由市文学艺术界联合会主办，在市图书馆举行《盐城诗征》新书发布会。主办、承办单位领导及嘉宾出席了本次活动，发布会由市诗词协会主席王森主持。

依准傍海的地理位置，悠久漫长的人文历史，孕育了独具风采的盐城诗人和盐城诗词。市诗协原主席、《盐城诗征》主编徐于斌从内容特色与征编过程介绍了该书。《盐城诗征》收集了从先秦到现在，跨度2000多年的诗词作品7000余首，是我市有史以来编撰的首部大型诗歌合集，同时也是了解盐城历史、研究盐城文化的一部不可多得的乡土教材和城市名片。

“诗词以最凝练的语言和优美的韵律，把中华文明的精神内涵内化为我们的心里认知，又外化为口耳间的美妙流传。”市文联党组书记、主席李军在致辞中表示，要进一步激活经典，熔古铸今，在推动优秀传统文化的创造性转化、创新性发展上下功夫。通过多种方式扩大成果宣传，充分发挥《盐城诗征》存史载道、审美教化功能。组织《盐城诗征》学术研讨，继续加强系统研究、解读利用，推动《盐城诗征》进机关、进学校、进书店、进文化单位和团体，提高使

用覆盖面，进一步扩大影响，实现《盐城诗征》价值发挥最大化。

“飘城东望水漫漫，暇日登临眼界宽。万马挟兵开地脉，六鳌擎日上云端……”发布会上，嘉宾朗读了部分诗词，让大家感受到了作者的无限情感，可谓笔写意、字字含情、句句入心。现场还举行了新书的揭幕和捐赠仪式。

一个时代的人有一个时代的使命和担当。《盐城诗征》的价值，在于用诗的方式展现了民族史，也展现了盐城史，七千首诗记录了两千多年的家国变迁，更重要的是清晰地展示了盐城文化地理从边缘走向中心的变迁过程。“这本书可以更好地打造新的文化IP。”盐城师范学院历史与公共管理学院院长陆玉琴教授发言。

“盐城的风土人情在这本书上有了更具诗意的表达。”中国文艺评论家协会会员、市散文学会会长孙曙教授说，《盐城诗征》中的好诗，往往不是律诗，而是古体、拟乐府、歌行体、竹枝词等仿民歌体。这样的诗歌是盐城人的灵魂与心灵史，是盐城人的风骨和豪气展现。

十年磨一剑，一朝试锋芒。《盐城诗征》是由市诗词协会征编，每一位诗人有小传，每一首诗得从繁体字转为简体字，并加以标点，工程浩繁。这本书背后是夜以继日的资料收集和整理。自



《盐城诗征》新书发布会揭幕 黄一琪 摄

出版以来，得到社会各界的广泛关注和高度重视。南京大学、河北大学等图书馆在第一时间收藏了该书，《盐城晚报》整版选登该书引言。

思想与时俱进，文化代代传承。李军表示，全市广大文艺工作者要坚持社会主义文化方向，紧跟时代节拍，深入群众，深入生活，创作更多的诗词精品，为国家、为人民、为新时代、为改革开放事业坚定目标，让中华诗词在推动中华

优秀传统文化传承发展和创新中发挥更大作用，演绎新时代中国的精神力量和文化自信。



扫一扫
看视频
视频制作
陈晗